

## 西山煤电介入柳林发电厂二期项目

□本报记者 陈建军

3月6日,西山煤电与控股股东——山西焦煤集团有限公司签订《股权转让协议》,拟出资9860万元受让焦煤集团持有的山西国际电力华光有限责任公司10%的股权。通过这次受让,西山煤电介入山西柳林发电厂二期工程项目。

2003年9月6日,焦煤集团与山西国际电力集团有限公司、

中国华能集团公司决定共同投资建设山西柳林发电厂二期(2\*600MW)工程项目。2005年7月20日,该项目获得国家发改委批复。项目动态总投资49亿元,项目资本金9.8亿,占总投资的20%,由山西国际电力集团有限公司、中国华能集团公司和山西焦煤有限责任公司分别按50%、40%、10%的比例出资。资本金以外所需资金,全部采用项目贷款方式解决。建设2台60

万千瓦国产亚临界燃煤空冷发电机组,同步安装烟气脱硫装置。根据该项目可行性研究报告,投资内部收益率为7.54%,投资回收期为13年。

截至目前,上述投资方共同组建了电力华光,负责电厂的建设、经营管理及贷款本息偿还。2005年8月6日,该项目正式开工建设,预计第一台机组将于2007年9月投产,第二台机组将于2008年初投产。目前,焦煤集

团已投入资本金6000万元,尚有3860万元未注入。西山煤电受让焦煤集团持有的电力华光10%股权,受让价款正好是其对电力华光的全部出资和应出资额。西山煤电表示,焦煤集团已支付6000万元,尚有3860万元未注入,尚未注入部分由公司按照原资本金注入方案继续执行,即2007年3月注入1960万元,2007年6月注入1900万元。西山煤电表示,公司古交电

厂、西山热电厂目前已投产发电,不久将形成76.2万千瓦的装机容量,在煤电产业链条延伸上已迈出实质性步伐。在发展煤炭主业同时,建设坑口电厂就地消化副产品、劣质煤,实现资源综合利用,符合公司的长远发展战略规划。该项目建成投产后,年发电量预计可超过60亿千瓦时,实现利润在1.6亿元至3亿元之间,具有较强的盈利能力和清偿能力,市场竞争能力较强。

## 弘业股份 签署重大合同

□本报记者 袁小可

弘业股份今日发布公告称,3月6日,公司与国内一造船厂作为共同卖方,与国外一船东公司签订了四艘《37500DWT散货船建造合同》。合同总金额10204万美元,2010年4月30日前所有船只交付完毕。弘业股份主要负责联合签订外销合同、向银行申请开具卖方退款保函、向银行申请开具卖方退款保函、向银行申请开具卖方退款保函、向银行申请开具卖方退款保函;国内船厂则在本公司的监控下建造船只并按期交船。

弘业股份表示,在外贸行业竞争日趋激烈的情况下,公司充分利用自身良好的银行信用资源从事该类业务,可以有效地调整出口商品结构,建立新的利润增长点,为实现公司的可持续发展奠定基础。

## 紫鑫药业称利润 不受药价调整影响

□本报记者 陈建军

紫鑫药业今天刊登公告说,根据国家发展改革委关于制定九味羌活颗粒等278种中成药内科学药最高零售价格的通知,公司的复方益肝灵片、活血通脉片、醒脑再造胶囊、复方罗布麻颗粒(补充申请)产品从3月15日执行中成药内科学药优质优价最高零售价格。主要产品复方益肝灵片零售价格的上调,将对公司该产品的毛利率水平产生积极影响。活血通脉片、醒脑再造胶囊、复方罗布麻颗粒零售价格的下调,将对公司业绩产生一定的影响,公司将采取有关措施控制价格下调带来的不利影响。通过相关措施的实施,董事会认为本次药价调整不会对公司的经营业绩产生重大影响。

## 深国商 部分股份被冻结

□本报记者 陈建军

3月6日,深国商接深圳市特发集团有限公司函告,其因与中国银行深圳市分行借款担保纠纷一案,被深圳市中级人民法院冻结了其持有的公司8.28%股份,冻结期限自2007年1月11日至2008年1月10日。

## 两家公司 为子公司担保

□本报记者 陈建军

普洛康裕董事会同意公司为控股子公司浙江普洛医药科技有限公司向华夏银行股份有限公司宁波分行申请的流动资金贷款3600万元提供保证担保,借款期限为两年,并承担连带担保责任。

京新药业于2月12日与上海浦东发展银行绍兴分行签订《最高额保证合同》,同意为全资子公司上海京新药业有限公司向浦发银行申请用于银行承兑汇票承兑付款担保。

## 投资“绿色铅冶炼” 锡业股份好事多磨

□本报记者 袁小可

锡业股份的增发项目正过“环保关”的消息,终于给了市场因公司增发一事久未“落地”而生出的多种猜测一个答案。昨日,随着这一公告的发布,似乎也意味着久候多时的锡业股份增发项目离股东大会讨论的日子,已经渐行渐近了。

锡业股份发布的增发方案显示,此次募项目拟投向公司下属冶炼分公司年产2万吨铅的冶炼系统改扩建为年产10万吨铅及配套设施完善的铅冶炼系统。尽管锡属于绿色环保金属,锡业股份也一直在绿色产业中占据重要地位,但对于铅这一有毒金属的冶炼项目究竟具有多少的绿色含量,仍在不少人心中打下了一个问号。

尽管公司尚未拿到云南省环保局通行证,但据业内人士分析,锡业股份的铅冶炼系统10万吨技改工程后,项目所采用的先进技术将有望为公司一路过关保驾护航。

昨日,锡业股份证券部负责人在接受记者采访时也表示,这一项目有望顺利通过环保关。他表示,公司铅冶炼选择了澳斯麦特工艺技术,先进的技术加上公司先进的管理,经过较长时间实践与完善后,公司已经能够掌握、消化、吸收、完善、发展这一新技术,将使得10万吨铅系统成为全国乃至世界最先进、流程最短、效率最高、最环保的新型现代化工厂。

锡业股份近期发布的2006年年报显示,尽管铅锭产品与精锡、锡材产品、锡化工产品相比,收入仅占公司全部



主营业务收入的3.99%,但是,铅冶炼项目的拓展却显然已成为公司加大投资力度的重要领域之一。

汤文斌表示,公司十分看好铅冶炼投资前景,铅的需求量目前仍在持续增长,而云南滇南地区蕴藏着丰富的矿藏资源,公司的矿山储备中的铅储量也是相当可观。资料显示,锡业股份目前共有大屯锡矿、老厂锡矿、马厂锡矿、卡房锡矿和湖南郴州裕丰矿等5大矿山,各种资源储量达到180万吨,其中拥有铅38.6万吨。汤文斌表示,随着国家对冶炼技术落后

小型铅冶炼厂的逐步淘汰,其留下的市场供求空间,将由掌握先进冶炼技术的大型铅冶炼厂及时加以弥补,锡业股份正是看好了这一商机。“我们的铅冶炼技改工程项目将达到全国一流水平,这将有效保证项目投产后的环保性。”他说。据了解,铅冶炼技改项目投产,除年产10万吨精铅外,每年还可生产150吨白银等大金属。汤文斌表示,白银作为无铅焊料所需的一个重要成份,白银产量的提升,将为公司无铅焊料提供稳定的原料供给。

### ■关联背景

2006年12月,国家电力监管委员会在其发布的《关于依法对部分涉铅企业采取停、限电措施》中称,当前,我国铅污染形势严峻,主要污染源来自铅锌矿的采矿和冶炼、铅的工业应用、含铅汽油的使用等,如落后的铅冶炼工艺产生的大量铅尘、铅酸蓄电池生产中排放的铅尘和酸雾等都对环境造成严重污染。因此,根据国务院的要求,提出电力企业、电力监管机构配合做好铅污染防治工作,电力企业应根据当地政府或政府有关部门的指令,对发改(经贸)部门认定属于“烧结锅”、“烧结盘”等落后冶炼生产工艺及设备的,以及由于超标排污、环保部门责令其停产治理的涉铅企业,依法采取停、限电措施。对未执行依法停、限电指令,或变相违规供电的供电企业,电力监管机构将予以通报,并建议有关部门按监察部、国家环保总局联合制定的《环境保护违法违纪行为处分暂行规定》追究有关供电企业负责人的责任。

这意味着,能够拿到铅冶炼“绿色通道证”的企业,将由此获得商机。

### ■观点

对于锡业股份,研究员们都对公司的锡业表示看好,认为随着锡价走强态势的持续,锡业股份作为全球第一大锡业公司,规模优势非常明显,而很少提及公司的铅业前景。不过,至少从公司来看,公司拟借此增发,将年产2万吨铅的冶炼系统改扩建为年产10万吨,尤其是公司新项目一旦过了“环保关”,其积极意义显而易见。

### ■今日报看点

## 高新发展受困担保陷阱亏1.76亿

□本报记者 官婧

原本业绩尚可的高新发展年报显示,虽然2006年实现主营业务收入6.91亿元,主营业务利润1.32亿元,但受计提预计负债和变更坏账准备计提方法等因素的影响,净利润为亏损1.76亿元。

公司在年报中列举了四条亏损原因,第一条即为“本公司对担保事项计提了8300万元的预计负债损失。本公司之控股子公司成都倍特建设开发有限公司对担保事项计提了500万

元的预计负债损失。”这些担保为公司为聚友网络在农行武侯支行金额共计8000万元、借款期限为12个月的六笔贷款提供连带责任担保;公司为托普集团在工商银行成都市滨江支行的2000万元银行借款提供连带责任担保涉诉。

另外,公司及控股子公司变更应收账款坏账准备计提比例,该变更使本年净利润减少3344万元;子公司四川雅安温泉旅游开发股份有限公司因经营困难和变更应收账款坏账准备计提比例,本年亏损2299万元。

## 株冶火炬净利润同比增长478%

□本报记者 张喜玉

得益于有色金属市场价格大幅上涨,株冶火炬成为2006年业绩“火箭”增长的又一金属行业公司,净利润同比增幅高达478.46%。

公司今日披露的2006年年报显示,报告期内,公司全年完成主产品总产量37万吨,实现销售收入92.92亿元,分别比

上年增长13.24%、106.27%。实现利润6.34亿元,同比增长486.61%;净利润4.26亿元,同比增长478.46%;每股收益1元。全年完成进出口总额2.25亿美元。

展望2007年,株冶火炬计划全年完成锌总产量40.6万吨;全年实现销售收入110亿元,利润3亿元。这一利润目标较2006年利润有所下降。

## 苏泊尔净利润增长47.64%

□本报记者 官婧

苏泊尔年报显示,2006年度公司实现净利润1.02亿元,同比增长47.64%;每股收益由上年的0.39元翻至0.58元。同时,公司拟向全体股东每10股派现金红利2元(含税)。

年报显示,公司小家电销售收入同比增长62%,炊具销售收入同比增长34%,国际贸易销售收入同比增长37%。同时,

公司及下属子公司获准国产设备投资抵免2006年度企业所得税共计金额2131万元。

年报还提到一笔大额坏账事宜。截至报告期末,公司对应收美国客户GLOBAL HOME PRODUCTS LLC货款307万美元,折合人民币2401万元已全额计提了坏账准备。董事会同时认为,2007年公司面临着三大压力:竞争压力、原材料等项成本要素涨价压力和资金压力。

## 龙净环保非经常性损益利润贡献大

□本报记者 张喜玉

龙净环保2006年净利润同比增幅高达172.19%,同期主营业务利润同比增长幅为28.25%,业绩同比大幅增长的主要动力来源于非经常性损益。

龙净环保今日披露的2006年年报显示,报告期内,公司全年实现主营业务收入17.63亿元,同比增长28.25%;主营业

务利润2.74亿元,同比增长26.46%,净利润1.37亿元,同比增长172.19%。每股收益0.82元。但龙净环保扣除非经常性损益后的净利润同比增长只有37.26%,报告期内非经常性损益项目金额达6962.48万元,主要由处置长期股权投资等长期资产所产生的收益、政府补贴等组成。公司拟10派3.70元(含税)。

### ■价值看点

## S东锅三步“上篮”实现整体上市

□本报记者 陈玮

S东锅的股改方案日前获国资委批准。此前陆续出台的重组方案显示,S东锅和东方重机的资产相继进入整体上市后的资本运作平台——东方电机。

根据公告,只有最终将东方汽轮机的资产装入东方电机,东电集团的整体上市才能真正实现。接下来,东方电机将向东方集团定向增发以装入汽轮机资产,具体方案何时出台,值得期待。这样分三步注入S东锅、东方重机、东方汽轮机的资产,将使得东方电机集团通过东方电机这个平台实现整体上市。

S东锅节前公告称,S东锅将以现金支付的方式获让东方电气集团持有的东方电气(广州)重型机器有限公司(以下简称“东方重机”)30%股权并作为东方重机第一大股东。这表明,东方电气集团将核电资产注入整体上市后的资本运作平台——东方电机。

根据S东锅公布的股改方案,东方电气集团将向S东锅流通股股东支付10送2.5股的对价,同时在股改完成后,将以其通过定向增发增持的东方电机A股股票为换股证券,向S东锅无限售条件的流通股股东发出换股要约,每1股S东锅流通股股份可以换成1.02股东方

电机A股股票;而东方电机则通过向东方电气集团发行3.67亿股A股,折合资金约89亿元,用于购买东方电气集团持有的S东锅74.44%股份中扣除支付S东锅股改对价后的股份及东方汽轮机100%股权。

据悉,东方汽轮机厂是东电集团三块资产中质量最好的一块,每年盈利在8亿至10亿元之间,毛利率约为40%,净利率在20%左右。东方汽轮机厂可以单独提供全套水电生产设备,除此之外,它还拥有风电设备制造优势和多晶硅的生产优势。东方汽轮机厂所属峨边半导体材料厂(所)年产500吨电路级多晶硅技改项目已于去年底正式启动,此项目是东方汽轮机厂“十一五”规划期间实现年产多晶硅1500吨、单晶硅500吨的一期项目,项目总投资近5亿元,预计今年下半年建成投产。据了解,峨边半导体材料厂(所)是我国最早生产多晶硅的企业,生产规模国内最大、技术水平国内最高,其产品性能各项参数、指标均达到国际水平,该厂于去年10月20日正式由四川省乐山市国资委划转给东方汽轮机厂,成为东方汽轮机厂下属的企业。

有消息称,整体上市后的东方电气集团计划成为火电、水电、核电、风电、太阳能“五电并举”的全能型电力装备制造集团和国际一流水平的集团。

### ■连线

## ST博讯:有色金属是今后发展重心

□本报记者 王璐

ST博讯昨天公告称,因公司主要客户汤姆逊广东显示器件有限公司东莞分公司停产检修,公司偏转线圈业务被迫停产。同时,鉴于偏转线圈业务的经营日趋困难,公司拟将与偏转线圈相关的资产置换出去。那么,此次停产对公司影响究竟有多大?偏转线圈业务剥离后,公司又将如何作为主业?带着这些问题,记者采访了公司董事会秘书曾杨清先生。

记者:此次停产由于是被迫停产,是否意味着要待对方恢复生产后公司才能恢复生产?该客户是公司的唯一客户吗?  
曾杨清:是这么说,公司只有等到对方恢复生产才会结束停产,预计三月下旬可逐步恢复生产。

从客户源来讲,这家公司并不是公司唯一的客户。但是在偏转线圈这块业务上,该公司的需求基本上占了我们总生产量85%以上的份额。所以,尽管我们也有其他客户,由于他们需求比较小,如果为了少量需求而开工成本上是不划算的。  
记者:公司在公告中称,“停产对公司一季度经营将产生较大影响”,这个影响究竟要大到

什么程度?  
曾杨清:有可能会造成公司今年一季度亏损,但只能说是有可能。因为现在财务报表还没有出来,所以没有办法确认。总之,对一季度业绩影响还是比较大的。

记者:公司已经打算将与偏转线圈相关的资产置换出上市公司,这是否意味着主营业务要发生本质变化呢?  
曾杨清:是的。其实公司的主业从股权分置改革完成之后已经开始发生变化。在原来广东福地对公司前身红光集团的资产重组工作完成后,上市公司就只剩一块主营业务即偏转线圈业务。而在去年股改时,非流通股股东和大股东以资产置入作为对价,置入了两块矿业资产,即陕西炼石矿业有限公司37.5%的股权和贵州博信矿业有限公司87.5%的股权。

从资产比重看,经过近几年固定资产减值、计提等等,偏转线圈这块资产的净值只有1000多万了,而置入的两个矿业资产,即按照原来大股东的投资原值,已经有6000多万元。所以说,偏转线圈资产不在公司所有资产中的比重已经不大,公司主业一定是要发生变化的。  
记者:既然如此,公司现在

为何还将偏转线圈作为主业呢?  
曾杨清:这因为目前贵州博信矿业还是个在建工程,预计在2007年9月份才能够试生产。陕西炼石矿业虽然2006年已经开始生产运营,但公司在这块矿业的持股比例只有37.5%,对上市公司贡献的利润还比较有限,所以,从短期来讲,偏转线圈依然是上市公司的主营业务。

记者:那么,偏转线圈业务今年年内是不是会剥离掉?  
曾杨清:是否在今年完全剥离要视情况而定,目前,我们对此只是有打算,但可能不会马上实施。事实上,本来这项工作有计划放到下半年进行的,但因为这次停产公司就把此事提上议事日程了。

另外在股改的时候,大股东对投资者曾有一个业绩承诺,就是公司2007年度利润总额若低于1800万元,大股东将向流通股A股股东追送股份。当时,这个业绩承诺公司是建立在对偏转线圈这块资产今年不亏损且略有盈利基础上的,如果因为彩电市场出现不景气并可能给公司带来亏损,可能威胁到公司提出的盈利目标时,我们不得不考虑用另外的资产项目将偏转线圈这块资产置换出去。总之,如果说